
----------------------------ATA DA 53ª SESSÃO ORDINÁRIA------------------------------ 

Aos cinco (05) dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezenove (2019), na Sede 

do Poder Legislativo Municipal, teve início a Quinquagésima terceira Sessão Ordinária 

da Câmara Municipal de Aurora- Ce. Presidida pelo Exmº Sr. Wellington Rodrigues de 

Lima que, constatando número legal de participantes declarou aberta a sessão. Dando 

sequência aos trabalhos o Sr. Presidente autoriza o vereador segundo secretário, Osasco 

de Souza Gonçalves a proceder com a chamada nominal, constatando a presença dos 

seguintes Edis: Wellington Rodrigues de Lima, Osasco de Souza Gonçalves, Cicero 

Evangelista Lopes, João Bandeira Filho, Sebastiana Maria da Assunção Neta, José 

Aderlânio de Macedo, Antonio Wilton dos Santos, José Ferreira de Lima e Valmir 

Costa Gonçalves. Na sequência o Sr. Presidente pergunta aos Vereadores presentes se 

algum deles deseja que seja feita a leitura da Ata em parte ou no total, não havendo 

interesse ele a coloca em votação, a qual é aprovada por todos. O Sr. Presidente 

agradece a presença de todos que estão assistindo em Plenário, bem como pelo canal no 

Youtube e através da FM 102,3. Dando prosseguimento o Sr. Presidente autoriza a 

leitura dos Ofícios. Ofício nº 266/2019 – Encaminhado ao Exm° Presidente da Câmara 

como resposta ao ofício nº 159/2019, informando que de fato o vigia da EEIF Tarcísio 

Gonçalves de Oliveira encontra-se desempenhando sua carga horária em regime de 

horário especial para acompanhamento de sua cônjuge em tratamento de saúde. No 

entanto, a situação de risco de acidentes envolvendo os alunos daquela escola em razão 

da ausência de vigia pela manhã não existe, uma vez que não é atribuição do vigia 

realizar o controle dos alunos entre a escola e o transporte escolar e sim do Monitor de 

Transporte, cujos postos encontram-se devidamente preenchidos. Aurora-Ce, 30 de 

setembro de 2019. Sebastião Rangel Filho – Secretário Municipal de Educação. Ofício 

nº 041001/2019 – Encaminhado ao Exmº Presidente da Câmara Municipal pelo Sr. 

Antonio Albuquerque Bezerra (Toni Albuquerque), comunicando que, por motivo 

fortuito, na data de 05 de Outubro de 2019 não será possível o seu comparecimento que 

atenderia a convocação requerida pelo Vereador Osasco de Souza Gonçalves, ficando 

assim à disposição para na Próxima Sessão Legislativa comparecer e atender a 

solicitação para explanação do funcionamento da Associação da Banda de Música 

Senhor Menino Deus, bem como o convênio celebrado entre este ente e a Prefeitura 

Municipal de Aurora. Aurora-Ce, 04 de outubro de 2019. Antonio Albuquerque Bezerra 

– Presidente. Continuando, o Sr. Presidente autoriza que seja feita a leitura dos 

requerimentos. Requerimento para o Executivo nº 097/2019 de autoria do Vereador 

Sílvio Bezerra Benício, solicita que seja feito o conserto do motor que realiza o 

abastecimento de água no Sítio Caiçara. Requerimento subscrito pelos Vereadores 

Osasco Gonçalves e João Filho. Requerimento aprovado. requerimento para o 

Executivo nº 0099/2019 de autoria do Vereador João Bandeira Filho, solicita que seja 

reiterado um requerimento já existente nesta casa sobre a reforma da ponte localizada 

no Sítio Angico de Baixo. Requerimento subscrito pelos Vereadores Osasco Gonçalves, 

Sílvio Benício e Wellington Rodrigues. Requerimento aprovado. requerimento para o 

Executivo nº 0100/2019 de autoria do Vereador João Bandeira Filho, solicita que seja 

feita a reforma da passagem molhada no Sítio Jatobá. Requerimento aprovado. 



requerimento para o Executivo nº 0101/2019 de autoria do Vereador Osasco de Souza 

Gonçalves, solicita que seja feita a limpeza das Ruas A e B nas Casas Populares, mais 

precisamente próximo à praça em construção nesta localidade, no Bairro São Benedito. 

Requerimento subscrito pelos Vereadores João Filho, Sílvio Benício e Wellington 

Rodrigues. Requerimento aprovado. Requerimento para o Legislativo nº 0098/2019 de 

autoria do Vereador Osasco de Souza Gonçalves, solicita que seja enviado ofício para o 

Poder Executivo através da Secretaria de Juventude e Esportes, cobrando providências 

no sentido de liberar as quadras do Poliesportivo do Bairro Araçá, pois se encontram 

interditadas e, consequentemente a quadra do Distrito de Ingazeiras, solicitando também 

a recuperação das traves da quadra do CSU na Vila Paulo Gonçalves. Requerimento 

subscrito pelos Vereadores João Filho, Sílvio Benício, Wellington Rodrigues e 

Sebastiana Maria. Requerimento aprovado. Tem início a apresentação dos 

requerimentos verbais. O Vereador João Filho solicita que seja realizado reparo e 

manutenção nas luminárias da Sede do Município e dos Distritos. Requerimento 

aprovado. a Vereadora Sebastiana Maria solicita que seja enviado nota de pesar à 

família Tavares Malheiros de Milagres, em virtude do falecimento do irmão de Dr. 

Josete Tavares Malheiros – ex-Secretário Municipal de Saúde de Aurora, em nome de 

todos que compõem esta Casa. Dando início ao grande expediente, o Sr. Presidente 

autoriza que seja feita a leitura do Projeto de Lei do Legislativo nº 0010/2019 de autoria 

do Vereador Wellington Rodrigues de Lima que altera o dispositivo no art. 122 da Lei 

Complementar Nº 001/2019, que dispõe sobre o Código Tributário do Município de 

Aurora, Estado do Ceará, e dá outras providências. Justifica afirmando que o Presente 

Projeto de Lei tem por objetivo regulamentar a isenção na taxa de iluminação pública, 

uma vez que o município vem cobrando de toda a população da zona rural valores a 

título de iluminação pública, no entanto o município só tem fornecido a iluminação para 

a zona urbana e alguns distritos, o que não abrange toda a Zona Rural. Projeto 

encaminhado às comissões. Projeto de Lei do Execuvito nº 0022/2019 de autoria do Sr. 

Prefeito João Antonio de Macedo Junior que estima a receita e fixa a Despesa do 

Município de Aurora-Ce para o Exercício Financeiro de 2020. Projeto encaminhado às 

comissões. Tendo início a ordem do dia, o Sr. Presidente autoriza a Leitura do Parecer 

ao Projeto de Lei do Legislativo nº 0009/2019 de autoria do Vereador Osasco de Souza 

Gonçalves. Parecer da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de de Lei do 

Legislativo nº 0009/2019 de autoria do Vereador Osasco de Souza Gonçalves que 

estabelece no âmbito do Município de Aurora, Estado do Ceará, sanções e penalidades 

administrativas para aqueles que praticarem maus-tratos aos animais e dá outras 

providências. Reunião em 04 de outubro de 2019. Parecer do Relator: Quanto ao mérito 

analisamos o projeto e verificamos que o § 1º do Art. 2º desse Projeto de Lei não 

abordou a vaquejada como prática que não acarreta maus-tratos aos animais, assim 

vejamos: Art. 2º [...] § 1º Não se considera maus-tratos contra animais a prática regular 

de Rodeio, Prova de Montaria, Prova de Laço, Apartação, Prova de Rédeas, Prova de 

Balizas, Prova dos três Tambores. Portanto, o entendimento deste relator é pela 

Proposta de Emenda Aditiva, passando a vigorar com a seguinte redação o §1º do Art. 

2º do referido projeto Não se considera maus-tratos contra animais a prática regular de 

Vaquejada, Rodeio, Prova de Montaria, Prova de Laço, Apartação, Prova de Rédeas, 



Prova de Balizas, Prova dos três Tambores. Antonio Wilton dos Santos – Presidente; 

Sílvio Bezerra Benício – Relator. O Sr. Presidente coloca em discussão o Presente 

Projeto. O Vereador Cicero Evangelista pergunta se esse Projeto é o que fora citado 

pelo Veterinário na sessão passada quando esteve em plenário e diz que julga de grande 

importânica o projeto, mas no momento o município não tem condições financeiras de 

arcar com as despesas com relação a esses animais. O Vereador Osasco diz que lamenta 

quando o seu colega Cicero Evangelista quer saber se o Projeto que está em discussão é 

o Projeto no qual o servidor da Prefeitura defende e, com isso só prova que esse 

Vereador não entende o conteúdo e que sua preocupação é apenas em atender a 

administração, explica ainda que esse projeto não obriga o município a gastar mas, a ter 

responsabilidade com os animais que estão abandonados nas ruas. O Vereador 

Aderlanio diz que esse projeto é muito importante, pois são muitos os problemas que 

esses animais abandonados trazem à população mas, discorda quando se trata de 

recursos,  pois são muitos os pedidos e requerimentos e todos precisam de recurso e que 

na maioria das vezes os recursos que entram não são suficientes para cobrir todos os 

gastos. Diz que é a favor de cuidar desses animais no entanto, o município não se dispõe 

de condições financeiras para que seja feito o trato que esses animais merecem e que a 

justiça manda. O Vereador Osasco diz que entende o pronunciamento do Vereador 

Aderlanio mas, diz que o referido Vereador sequer apreciou da forma correta o Projeto, 

Projeto este que é da Casa e não de um único Vereador e que a preocupação desse 

Projeto é a Saúde Pública do Município e que se o Vereador Aderlanio estivesse 

presente na Sessão em que a ativista Mônica apresentou esse Projeto talvez tivesse uma 

outra visão, o Sr. Presidente diz que tem muito respeito por todos os Edis que compõem 

esta casa mas, que trabalha de outra forma, pois se há algo que ele não gosta é de ser 

chamado a atenção por ninguém, quando ele não era Presidente desta casa e fazia parte 

das comissões, procurava sempre fazer de fato o seu trabalho, buscava se informar e 

estudar, diz ainda que mesmo com todas as mudanças no Poder Legislativo, esse Poder 

não pode criar projetos que gerem despesas e com isso pede que todos prestem muita 

atenção quando pegarem um Projeto, seja ele de quem for, pois o Projeto em questão 

estabelece no âmbito do Município de Aurora sanções e penalidades administrativas 

para aqueles que praticarem maus-tratos aos animais e dá outras providências, ou seja 

não gera 1 real de custo para o município, pelo contrário ao aplicar as multas de acordo 

com as cláusulas presentes no projeto poderá entrar renda para o município, assim ele só 

enxerga que esse será mais um projeto como outros que não recebe a atenção 

necessária, pois esse projeto não vai gerar custo o projeto que gera custos é o que o 

Veterinário explicou na sessão passada e ainda será apresentado pelo Poder Executivo, 

pois como ele já disse, a Câmara não pode criar Projetos que gerem custos. Diz ainda 

que se ele tivesse o poder de votar nesse projeto seu voto seria a favor mas, terá o seu 

total apoio. O Vereador Aderlanio diz que concorda com a fala do Presidente, mas faz 

uma ressalva quando se trata de multar os cidadãos, pois a população pobre que não tem 

como alimentar sequer aos seus filhos e por consequência disso solta seu animal na rua, 

como irá pagar uma multa de 500 reais? Diz ainda que a forma como foi falado dá a 

entender que os Vereadores que se manifestaram contra esse projeto estão a favor dos 

maus tratos, o que não é verdade, pois o que ele não é a favor é das multas. O Presidente 



diz que quem não quer ser penalizado é só não maltratar os animais. Diz ainda que há 

sim os casos extremos com é o caso de um animal atacar um filho de alguém e essa 

pessoa tomar as providências tomado pela emoção do momento, o que não deve é 

abandonar os animais como se fossem objetos e para isso está sendo criado o projeto, 

para punir as pessoas que agirem dessa forma. O Vereador Valmir Costa pede desculpa 

pela sua ausência nas sessões anteriores por questões particulares, diz ainda que é muito 

interessante que haja essas explanações do projeto e, ele como médico diz que visa a 

Saúde Pública e que apesar da sua ausência busca se inteirar de tudo que há nesta casa, 

fala ainda que como médico atende muitas vítimas de ataques de cães e que em alguns 

casos os pais ou familiares tomados pela emoção acabam sacrificando o animal e um 

cidadão desse não deve ser punido, pois ele acredita que antes dos animais estão os 

seres humanos e afirma que esse projeto deve ser mais estudado, mais analisado, quem 

sabe alterar ou acrescentar algumas partes. O Sr. Presidente diz que esse projeto ja foi 

bem discutido, já foram vistos todos os pontos justamente para que não seja injusto com 

ninguém e penalize quem não merece, o projeto foi muito bem elaborado e, o seu dever 

é fazer valer a lei, pois o projeto foi apresentado, discutido, encaminhado às comissões e 

agora é hora de ser votado, com isso ele colocará em votação nominal e cabe a cada um 

aprovar, desaprovar ou se abster da votação. O Vereador Osasco diz que a cada 

pronunciamento ele consegue enxergar o desejo de obstruir o andamento desse projeto 

por parte de alguns de seus colegas. O Sr. Presidente coloca em votação o Projeto 

juntamento do Parecer com a emenda aditiva. Os Vereadores Cícero Evangelista, José 

Ferreira e Valmir Costa informam que precisariam de mais tempo para analisar o 

referido projeto e assim votar com mais precisão pois, seus votos no momento são 

CONTRA no entanto, se houver um novo prazo podem analisar melhor. O assessor 

jurídico Dr. Manoel Gregório explica que de acordo com o Regimento Interno só pode 

ser pedido vista desde que o Projeto esteja em tramitação nas comissões, quando ele 

entra na Ordem do Dia, já tendo recebido votos, a única pessoa que pode retirar o 

Projeto é o autor, com isso cabe um acordo entre os Vereadores e o Autor do Projeto 

para retirar o Projeto e colocar na próxima sessão. O Vereador Valmir pede que o Autor 

do Projeto veja sua situação em que esteve afastado durante as sessões passadas por 

uma questão de doença e com isso precisa desse tempo. O Vereador Osasco diz que é 

lamentável e inaceitável que ele retire esse Projeto que já passou por todos os trâmites e 

já foi tão discutido, sem contar que houve a reunião das comissões e alguns Vereadores 

sequer participaram da Sessão em que a ativista Mônica Santos esteve aqui explicando 

qual a funcão do Projeto e, engavetar esse Projeto será uma afronte à população e ele 

jamais irá se curvar diante dessa situação. O Sr. Presidente dá continuação à votação do 

Projeto que é Rejeitado com 06 votos contra, são os Vereadores ( Cícero Evangelista, 

Valmir Costa, José Ferreira, Sebastiana Maria, Aderlanio Macedo e Antonio Wilton) e 

03 votos a favor, são os Vereadores ( Osasco Gonçalves, João Filho e Sílvio Benício). O 

Vereador Antonio Wilton justifica seu voto contra em virtude de o Vereador autor não 

oferecer o tempo que foi solicitado pelos colegas, diz ainda que sempre foi a favor das 

causas animais, que sempre lutou e vai lutar por tudo isso, mas no momento votará 

contra em virtude disso. O Sr. Presidente diz que não entende a posição do Vereador 

Antonio Wilton que no dia anterior participou das comissões e, inclusive colocou uma 



emenda e agora votou contra. O Vereador Antonio Wilton explica novamente que seu 

voto é NÃO porque o projeto já foi rejeitado e os seus colegas pediram vista do Projeto 

e, o Vereador autor tinha esse poder no entanto, não o fez. O Sr. Presidente abre o 

espaço para a Secretária de Trabalho e Desenvolvimento Social Helma Gardênia 

Gonçalves que dá início saudando a todos aos Vereadores e demais presentes, diz que 

iniciou seus trabalhos na assistência social do município ainda na gestão do ex-Prefeito 

Adailton Macedo e, na gestão do Prefeito Junior Macedo foi nomeada Secretária de 

Assistência Social do Município, diz ainda que fará uma breve explanação dos trabalhos 

da Assistência Social. Afirma que a Assistência Social no Município divide-se em duas: 

Proteção Social Básica (CRAS) e Proteção Social Especial (CREAS), explica ainda que 

a nomenclatura usada agora é Secretaria de Trabalho e Desenvolvimento Social, pois o 

correto é acabar com essa ideia de assistencialismo e passar a dar à população meios 

para se qualificar e desenvolver-se, apesar de num contexto histórico ainda existe muito 

essa ideia de assistencialismo, até mesmo por parte dos Legisladores. Fala também que 

dentro do CRAS são ofertadas as ações do PAIF, o qual funciona em caráter individual: 

acolhida, oficinas com famílias, ações comunitárias, entre outras. Explana ainda sobre o 

quantitativo que diz respeito aos acompanhamentos familiares, encaminhamentos para o 

BPC, visitas domiciliares, grupo de gestantes, grupo de mulheres e, há também o Cras 

volante composto por assistente social e psicólogo e que é responsável por fazer a busca 

ativa dessas famílias e o Serviço de Convivência e Fortalecimento de Vínculos – SCFV, 

o público atendido pelo SCFV são crianças, jovens, adultos e pessoas com deficiência. 

Dentro do Cras há também o Programa Criança Feliz que tem foco na primeira infância 

(0 a 6 anos) que tem o objetivo de apoiar e acompanhar o desenvolvimento infantil 

integral dessas crianças e, atualmente há 300 famílias acompanhadas. Os benefícios 

eventuais da Secretaria de Desenvolvimento Social funciona da seguinte forma, a 

pessoa interessada vai até a Secretaria dá seu nome e, um assistente social faz uma visita 

até a residência dessa pessoa para assim atestar a sua real necessidade, esses benefícios 

são previstos pela Lei Orgânica de Assistência Social e são - aluguel social; cesta 

básica; kit bebê; casamento; 2ª via de Registro de Nascimento; 2ª via de Resistro de 

Casamento; Auxílio funeral – todos com recurso próprio, com exceção do kit bebê e 

auxílio funeral que recebem auxílio estadual. Gardênia faz ainda um demonstrativo dos 

valores que entraram no último ano incluindo os Resumos Financeiro da União e do 

Estado e mostrou que apesar de haver os recursos tanto a União quanto o Estado não 

estão realizando os repasses da forma que deveria ser, em alguns casos como é o 

exemplo do CRAS que deveria receber do Estado o valor de R$ 3.150,00 (três mil, 

cento e cinquenta reais) mensais, no ano de 2019 apenas 02 parcelas desse valor foram 

repassadas, com isso o município vem fazendo o que pode para manter os programas, 

mas não está nada fácil. Explica que a diferença entre o CRAS e o CREAS é que no 

CRAS trabalha-se a vulnerabilidade do indivíduo para que não ocorra a violência e o 

CREAS é quando já ocorreu a violência e a partir daí será tratada. O CREAS é o 

Serviço de Proteção Social Especial de Média Complexidade, dentro dele está o PAIF  

que é responsável pelas visitas domiciliares; atendimento social e psicológico; 

atendimento psicossocial e atendimento jurídico. Fala ainda que o Creas costuma 

trabalhar em parceria com as escolas com campanhas educativas, palestras e eventos. 



Diz também que de acordo com os quantitativos, apesar de os recursos repassados 

serem inferiores ao que é necessário os atendimentos superam as metas. O Programa 

Bolsa Família também pertence à Assistência Social e contribui para o combate à 

pobreza e à desigualdade social no Brasil no entanto, desde o mês de maio o Sistema 

não recebe mais nem um novo cadastro. No município são 6079 famílias cadastradas. 

Finaliza mostrando algumas imagens das ações do período de pouco mais de dois anos 

em que está à frente dessa Secretaria, são campanhas do Creas, serviços de convivência, 

entre outras. O Sr. Presidente deixa aberto o espaço para discussão. A Vereadora 

Sebastiana Maria diz que é um grande prazer receber a secretária Gardenia nesta casa e 

diz que foi de grande importância sua explicação, pergunta ainda qual a participação da 

Secretaria com relação aos andarilhos, uma vez que a população vem cobrar dela como 

Vereadora uma posição a esse respeito. Gardenia diz que através do Creas e do Cras 

realiza algumas ações como por exemplo realizou um café da manhã para assim tentar 

uma aproximação, pois essas pessoas apresentam certa resistência e através dessas ações 

pode-se chegar mais proximo dessas pessoas porém, por conta dessa resistência é mais 

complicado de fazer alguma coisa em favor deles, pois é uma opção desses andarilhos 

se manterem nessa situação e que eles sequer frequentam o CAPS que é a porta de 

entrada para dar início a esses tratamentos, e uma internação compulsória só é possível 

se o Ministério Público intervir. A Vereadora Sebastiana Maria pergunta como funciona 

a distribuição das cestas básicas e a Secretária explica que as pessoas que têm algum 

problema de saúde tem sempre prioridade e sempre que há a procura a assistente social 

vai até a residência dessa pessoa e faz uma vistoria para assim fazer essa distribuição. O 

Vereador Osasco parabeniza a iniciativa da Vereadora Sebastiana Maria em convocar a 

Secretária e, diz que fica triste em saber que o Município está em uma situação tão 

grave financeiramente, apesar de todos saberem que existem os recursos e que basta o 

Prefeito buscar mais. Diz ainda que conhece a situação da Ação Social e sabe que é um 

trabalho dramático pois é realizado com pessoas que passam por necessidades reais. 

Gardenia diz que com a ausência de repasses por parte do Estado e da União o 

município precisa injetar recursos nos programas da assistência social e, com isso 

algumas outras áreas no município ficam a desejar, como é o caso das quadras do 

Poliesportivo que foram citadas no início da sessão. Sugere ainda que os Vereadores 

convoquem o Secretário de Gestão do Município a vir a este Plenário e explanar 

também as suas contas e ações. O Sr. Presidente pergunta como se procede a situação de 

pessoas que procuram a Secretaria em busca de um pagamento de uma conta de luz ou 

uma cesta básica, por exemplo, pois há muitas pessoas que o procuram em busca de 

uma assistência e, por isso ele gostaria de saber para poder repassar essas informações. 

A Secretária diz que procede da seguinte maneira: pode ser dado o benefício até 06 

meses. Em um caso de doença, por exemplo, a assistente social acompanha esse usuário 

até reconhecer que este já conseguiu uma nova renda. Diz ainda que mensalmente são 

disponibilizadas 15 aluguéis sociais e 15 cestas básicas e, em alguns meses não há como 

beneficiar novas pessoas porque já há as 15 pessoas sendo beneficiadas, deixa claro 

ainda que esses são benefícios eventuais, quando de fato há uma eventualidade com essa 

família e ela está precisando realmente, Gardenia afirma também que a União não 

contribui com os benefícios eventuais, que o município e o Estado quem contribuem 



para esses benefícios e, há municípios que não fazem esforços para dar esse auxílio mas, 

em Aurora é feito o que se pode para ajudar essas pessoas que tanto precisam. A 

Vereadora Sebastiana Maria parabeniza o Ex-Prefeito Adailton Macedo pois, foi na 

Gestão dele que foram criados esses benefícios eventuais e que o atual Prefeito Junior 

Macedo deu continuidade. O Vereador Valmir Costa diz que de fato alguns municípios 

realizaram os cortes desses benefícios em virtude da União não realizar mais o repasse 

e, parabeniza o município de Aurora por mantê-los. O Sr. Presidente diz que o tempo é 

limitado e, apesar de ter sido tudo bem explanado ainda há muito a se falar, com isso 

sugere que seja feito uma audiência pública para que essas informações sejam 

repassadas às pessoas que precisam e se interessam, agradece à Secretária pela vinda até 

esta casa e por todas as informações prestadas, deixa também o espaço à disposição. O 

Vereador Aderlanio agradece a presença da Secretária e diz para que ela não pare, pois 

críticas sempre virão, cabe a ela saber filtrá-las e levar seu trabalho em frente. A 

Secretária Helma Gardenia agradece pelo espaço e diz que é sempre bom haver essa 

oportunidade para mostrar os trabalhos e demandas, diz ainda que sente falta de uma 

maior presença do Poder Legislativo, como por exemplo houve a Conferência da 

Assistência Social e o convite foi enviado para esta casa e apenas um Vereador esteve 

presente. O Sr. Presidente diz que ele tem uma agenda a ser cumprida, bem como o 

Prefeito tem a dele e quem deve principalmente participar dessas ações é o Prefeito e ele 

pouco comparece e isso é desestimulador também. Gardenia concorda que de fato é 

desestimulador mas, nem por isso vai parar suas atividades. Tem início a fala dos 

Vereadores, o Vereador Osasco saúda a todos os presentes e fala sobre o ofício de 

resposta da Prefeitura referente à sua solicitação de um vigia para a Escola Tarcísio 

Gonçalves e, recorda que nesse ofício de resposta afirma-se que o vigia não trabalha em 

todos os horários e que não há o risco com essas crianças atravessando a Ce. Diz que só 

espera que não aconteça o pior como foi o caso do Colégio Romão Sabiá. Sobre o 

esporte do município ele diz que na semana que passou fez várias visitas a 

equipamentos de esportes e, não conseguiu entrar na Quadra Poliesportiva pois essa está 

em obras e, segundo informações faltam apenas as traves e isso é mínimo e pode ser 

resolvido facilmente. A quadra do CSU e do Distrito de Ingazeiras também estão em 

uma situação triste mas, a realidade é que a atual administração não se preocupa em 

incentivar o esporte do município. Fala ainda que espera que a Comunidade de Crioulas 

seja atendida em breve com relação ao abastecimento de água pois aquela população 

está sofrendo e pede que enviem ao menos o carro pipa para abastecer as cisternas. Fala 

ainda sobre a Eleição para a escolha dos novos Conselheiros Tutelares do Município e, 

diz que se entristece com alguns fatos pois há Vereadores burlando a Lei e se 

envolvendo com essas eleições bem como há também igrejas realizando essa prática e 

induzindo fiéis a votarem em A ou B, por falar em igrejas fala que queria entender um 

fato ocorrido com uma Igreja Evangélica a qual expulsou algumas famílias da Igreja e, 

acha que a Igreja deve acolher as pessoas e não expulsar, com isso diz que gostaria de 

saber o que de fato aconteceu. Deseja a todos uma boa tarde e um bom final de semana. 

O Vereador João Filho cumprimenta a todos e fala a respeito do Posto de Saúde do Sítio 

Calumbi, diz que esteve naquela comunidade recentemente e sente a tristeza da 

população que ali reside e aguarda ansiosa pelo funcionamento daquele posto que está 



com as obras paradas e o material perdido, material que foi comprado com o dinheiro do 

povo e um terreno que foi doado pela população e há mais de três anos essa obra foi 

iniciada e até agora a comunidade não recebeu nem um benefício. Fala ainda que 

recebeu uma ligação do seu amigo João da Aquarela e, segundo ele, falou com o 

cidadão que trabalha com o carro pipa e, esse homem falou que daqui a 70 dias é que 

vai água para a residência dele e esse cidadão ainda lhe faltou com o respeito. Retoma o 

assunto dá máquina patrol que ainda está na oficina na cidade de Iguatu e a população 

continua sofrendo com as estradas acabadas. Fala da situação triste pela qual passa a 

população de Agrovila que está comprando água mesmo sendo a comunidade em que 

está o Açude que abastece o município. Deseja a todos uma boa tarde. O Vereador 

Cicero Evangelista saúda a todos e diz que esteve em Fortaleza no dia anterior atrás de 

um recurso de grande importância para a população da Beira do Rio até região de Santa 

Vitória e uma ambulância para atender a região de Tipi, bem como o calçamento da 

estrada que liga a CE ao Distrito de Tipi a qual é tão esperada. Fala sobre o Posto de 

Saúde do Sítio Calumbi e diz que a empresa que havia ganhado a licitação abandonou a 

obra mas, que uma outra empresa assumirá em breve e assim poderá concluí-la. Deseja 

a todos uma boa tarde. O Vereador Valmir Costa deseja a todos boa tarde e saúda a 

todos que estão escutando através da emissora de rádio e, fala que de fato há um grande 

problema em relação às licitações das obras pois, há empresas que ganham o concurso 

de licitação e, depois abandonam a obra, com isso o Gestor se vê obrigado a abrir uma 

nova licitação pois se der continuidade a essa obra sem seguir essa ordem responderá 

futuramente por improbidade administrativa. Com relação ao Projeto de Lei que trata 

sobre as penalidades contra quem realizar maus tratos com os animais, ele pede 

desculpas a todos que estavam por trás desse Projeto e, diz que não teve como analisar 

detalhadamente como o Projeto merece por questões de doença e diz que gostaria de ter 

mais tempo para lê-lo, pois o Art. 2º que exclui algumas práticas de atos de maus tratos 

dá a impressão que está beneficiando a terceiros e por esse motivo e por não poder ter 

lido e analisado de forma coerente este Projeto ele votou contra, pois seu voto não foi 

contra a população e sim por querer ser justo. Agradece a todos pela compreensão em 

relação à sua ausência nas sessões passadas e deseja a todos uma boa tarde. O Vereador 

José Ferreira deseja boa tarde a todos os presentes e aos ouvintes da FM 102,3 fala 

ainda que quando pediu para acrescentar uma emenda no Projeto de Lei que fora votado 

é porque não havia lembrado durante a reunião das comissões e diz que o Vereador 

Osasco em partes faltou com respeito com os seus colegas por não permitir que a 

votação do Projeto fosse adiada e por esse motivo ele votou contra e com isso afirma 

que não votou contra o Projeto e sim porque esse Projeto necessitava de mais diálogo. 

Deseja a todos uma boa tarde. O Vereador Wellington Rodrigues deseja boa tarde e 

pede desculpa à população que está acompanhando pela internet pois não há como 

segurar todos os Vereadores aqui até o final da sessão, entende que todos tem suas 

necessidades mas devem levar em consideração a importância da sessão e respeitar o 

público, diz que sabe das exceções mas que em todas as sessões ocorreram os mesmos 

fatos e é inadmissível, com isso ele não tem sequer como cobrar a presença da 

população pois nem os próprios Edis se fazem presentes. Fala sobre as eleições para 

escolha dos novos Conselheiros Tutelares e diz que ao contrário do que o Vereador 



Osasco falou ele como Vereador pode sim pedir votos para alguém que ele tenha 

afinidade o que ele não pode é se manifestar nas redes sociais e de forma exagerada, se 

isso acontecer o Ministério Público pode tomar as medidas cabíveis, fala ainda da 

importância do Conselho Tutelar para o município pois podem dar um apoio 

psicológico a famílias que estão à margem da vulnerabilidade social, com isso pede à 

população que vá até as urnas e depositem seus votos em quem confiam e acreditam que 

podem fazer uma diferença e que após essa eleição que busquem esses conselheiros e 

cobrem ações benéficas pois eles estão trabalhando é para isso, para auxiliar essas 

crianças, jovens, adolescentes e adultos. Por isso a população para se sentir no direito de 

cobrar desses conselheiros deve também exercer o seu dever de votar. Agradece a 

presença dos três Vereadores que ainda se encontram em Plenário, deseja uma boa tarde 

a todos e não havendo mais nada a tratar dá por encerrada a sessão. Eu, Osasco de 

Souza Gonçalves, lavrei a presente Ata que lida e achada conforme vai devidamente 

assinada por quem de direito.  
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